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ПОСІВНІ ЯКОСТІ НАСІННЯ ТА ВРОЖАЙНІСТЬ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ 

ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКІВ СІВБИ ТА ОБРОБКИ БІОЛОГІЧНИМИ
ПРЕПАРАТАМИ

Бараболя О. В., кандидат с.-г. наук, доцент кафедри рослинництва,

Полтавський державний аграрний університет

Вивчення впливу передпосівної обробки насіння пшениці біопрепаратами 
та дотримання оптимальних строків сівби для отримання високої врожайності 
при найменших затратах і витримати конкуренцію на ринку.

Пшениця озима широко вирощується в Україні із застосуванням сучасної 
інтенсивної технології, яка полягає в оптимізації умов вирощування культури на 
всіх етапах росту та розвитку рослин. Вона передбачає розміщення культур після 
кращих попередників, використання інтенсивних сортів і застосування добрив 
на заплановану врожайність, інтегровану систему захисту рослин від бур’янів, 
хвороб та шкідників. Важливою умовою підвищення врожайності пшениці є 
використання для сівби високоякісного насіння кращих районованих сортів, 
пристосованих до місцевих умов вирощування [1].

Як відомо аграріям та науковцям значення сортового насіння важко 
переоцінити особливо в умовах ринкової економіки. Насіння, залежно від його 
якісних характеристик, визначає міру реалізації природних та економічних 
ресурсів культур і є об’єктом інтенсифікації зерновиробництва.

Для отримання високої врожайності при найменших затратах і витримати 
конкуренцію на ринку, необхідно крім дотримання науково обґрунтованої 
технології вирощування сільськогосподарської культури мати й високоякісний 
посівний матеріал.

Значну роль у даних технологіях відіграють сучасні препарати, що містять 
комплекс біологічно активних речовин, які посилюють обмінні процеси в 
рослинних організмах, підвищують їхню стійкість до несприятливих погодних 
умов, сприяють інтенсивному використанню закладеного в них потенціалу та 
поліпшують якість вирощеної продукції [2].

Згідно опрацьованих літературних даних засвідчується позитивний вплив 
мікробіологічних препаратів та регуляторів росту рослин на формування
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врожайності зернових культур. Зокрема, за дії біопрепаратів рослини нарощують 
потужну кореневу систему, що стає середовищем для розвитку корисних 
мікроорганізмів. З одного боку, це покращує водообмін та мінеральне живлення, 
з іншого - активізує фізіолого-біохімічні процеси (фотосинтез, дихання та ін.) у 
рослинах, що позитивно позначається на врожайності посівів.

В результаті проведення досліджень науковцями та фахівцями 
запропоновано ряд засобів для біостимуляції насіння та підвищення його якості 
(біологічні препарати, фізіологічно активні речовини, регулятори росту), кожен 
з яких за правильного використання може стати ефективним елементом 
адаптованих технологій вирощування культур [1].

М.М. Герман зазначає, що передпосівна обробка насіння пшениці м ’якої 
озимої бактеріальними препаратами Поліміксобактерин (150м л/т) і Діазофіт 
(150 мл/т) та регуляторами росту Вимпел (120 мл/т) і Агат-25К (60 мл/т) 
забезпечує на стандартному фоні удобрення вищу енергію проростання, 
лабораторну та польову схожість [3].

Фізіологічно активні речовини поряд із корисною дією можуть мати 
побічний негативний вплив на рослини. Тому рекомендують використовувати 
регулятори природнього біосинтезу, що є екологічно безпечним.

Отже, механізм дії біологічних препаратів на рослинний організм розкрито 
недостатньо, що вимагає більш поглибленого вивчення їхнього впливу на 
врожайність та якість насіння.

Польові досліди проводились відповідно до методики державного 
сортовипробування. Агротехніка в дослідах загальноприйнята.

З метою управління процесами формування урожаю необхідно мати чітке 
уявлення про взаємодію всіх факторів, які істотно впливають на урожайність. 
Основним фактором підвищення продуктивності пшениці озимої є поліпшення 
структури посіву, яка зумовлюється густотою стеблостою, що насамперед 
залежить від норм висіву, строків сівби, польової схожості насіння та виживання 
рослин. Винятково важливе, часто вирішальне значення для доброї перезимівлі і 
високої продуктивності озимих культур має своєчасна сівба [4].

Численними дослідженнями і виробничою практикою встановлено, що для 
кожного сорту пшениці озимої існує оптимальний строк сівби, при якому 
найбільш повно задовольняються біологічні потреби сорту при вирощуванні.

Передпосівна обробка насіння пшениці озимої біологічними препаратами 
та оптимальні строки сівби позитивно впливають на посівні якості насіння, 
формування урожайності та якості зерна пшениці озимої.
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Проведеними дослідженнями встановлено найкращий сорт малини для 
конкретних ґрунтово-кліматичних умов. Так, за врожайністю (8,91 т/га) 
протягом 2019-2021 рр. можна відмітити сорт малини Глен Емпл із внесенням 
Карбаміту + Кристалон особливий, який було також виділено за елементами 
продуктивності.
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